
1 7 13 19 25 31 37 43 49 55
2 8 14 20 26 32 38 44 50 56
3 9 15 21 27 33 39 45 51 57
4 10 16 22 28 34 40 46 52 58
5 11 17 23 29 35 41 47 53 59
6 12 18 24 30 36 42 48 54 60

ENFERMEIRO

1



2



Língua Portuguesa

O texto seguinte servirá de base para responder às

questões de 1 a 6.

O plano de bilionário americano para fazer viagens
de submarino a destroços do Titanic

Um bilionário do setor imobiliário de luxo dos EUA e um
explorador de águas profundas estão planejando
embarcar em um submersível para explorar os destroços
do Titanic.

O anúncio foi feito quase um ano após a trágica morte de
cinco pessoas na implosão de um submarino a caminho
do famoso naufrágio.

O magnata aventureiro Larry Connor, de Ohio, nos EUA,
e Patrick Lahey, cofundador da Triton Submarines,
pretendem chegar a 3.800 metros de profundidade, onde
está localizado o naufrágio do Titanic, no Oceano
Atlântico Norte.

Ainda não há um cronograma planejado para a
expedição.

Mas um porta-voz da companhia de Connor disse na
terça-feira (28/5) que ela só aconteceria quando o
submersível que eles pretendem usar fosse totalmente
certificado por uma organização marítima.

A dupla planeja usar um submersível chamado Triton
4000/2 Abyssal Explorer — "4000" se refere à
profundidade em metros à qual a embarcação é capaz
de chegar com segurança.

O submarino Titan que implodiu no ano passado,
construído pela empresa OceanGate, era feito de fibra
de carbono e havia sido certificado apenas para 1.300
metros, muito aquém da profundidade em que estão
localizados os restos do Titanic.

No acidente, ocorrido em junho de 2023, o CEO da
OceanGate, Stockton Rush, de 61 anos, morreu a bordo
do submersível, junto aos outros quatro passageiros: o
empresário britânico-paquistanês Shahzada Dawood, de
48 anos, e seu filho Suleman, de 19; o empresário
britânico Hamish Harding, de 58; e o francês Paul-Henry
Nargeolet, de 77, ex-comandante da Marinha Francesa,
altamente respeitado no campo da pesquisa
subaquática.

Rush era conhecido por desafiar os limites quando se
tratava de segurança — e havia ignorado vários alertas
de consultores sobre possíveis problemas com o Titan.
As investigações das autoridades dos EUA e do Canadá
estão em andamento.

"Quero mostrar às pessoas no mundo todo que, embora
o oceano seja extremamente poderoso, pode ser
maravilhoso e prazeroso, e realmente transformador, se
você fizer isso do jeito certo", afirmou Connor ao Wall
Street Journal, que noticiou em primeira mão os planos
da expedição a bordo do Triton.

Após a tragédia do Titan, a indústria privada de
submersíveis sofreu um duro golpe.

A OceanGate suspendeu as operações, e outras
empresas registraram cancelamentos e quedas nas
vendas.

A dupla espera que uma expedição bem-sucedida
reacenda o interesse pelas viagens em submersíveis.

"Esta tragédia teve um efeito dissuasor no interesse das
pessoas por estes veículos."

https://g1.globo.com/mundo/noticia/2024/05/29/o-plano-de-

bilionario-americano-para-fazer-viagens-de-submarino-a-

destrocos-do-titanic.ghtml

.

Questão 01
(Correta: B)

Em: Quero mostrar às pessoas no mundo todo que,
embora o oceano seja extremamente poderoso, pode
ser maravilhoso e prazeroso, e realmente transformador,
se você fizer isso do jeito certo.

A conjunção que substitui a que está destacada acima,
mantendo a coesão e coerência, é:

(A) Visto que.

(B) Conquanto.

(C) Conforme.

(D) Contanto que.

(E) À medida que.

Questão 02
(Correta: C)

Em: "A dupla planeja usar um submersível..."

".... para explorar os destroços do Titanic ..."

Identifique a alternativa em que, de acordo com a norma
culta da língua portuguesa, os pronomes substituem
corretamente as expressões destacadas,
respectivamente:

(A) Usá-lhe, explorá-lhe.

(B) Usá-los, explorá-los.

(C) Usá-lo, explorá-los.

(D) Lhe usar, explorar-lhe.

(E) Usá-los, explorá-lo.

Questão 03
(Correta: A)

Em: Mas um porta-voz da companhia de Connor disse
na terça-feira (28/5) que ela só aconteceria quando o
submersível que eles pretendem usar fosse totalmente
certificado por uma organização marítima.

A dupla espera que uma expedição bem-sucedida
reacenda o interesse pelas viagens em submersíveis.

"Esta tragédia teve um efeito dissuasor no interesse das
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pessoas por estes veículos."

A anáfora e catáfora são mecanismos linguísticos que
servem para antecipar um termo que será citado ou
referenciar uma palavra que já foi anteriormente
colocada no texto. O mecanismo utilizado nas
expressões destacadas acima são exemplos de,
respectivamente:

(A) Anáfora em que as palavras referenciadas são:
expedição; Connor e Lahey; implosão de um
submarino; submersíveis.

(B) Catáfora em que as palavras referenciadas são:
companhia, Rush e Paul-Henry; Naufrágio do Titanic;
submarino.

(C) Catáfora em que as palavras referenciadas são:
expedição, Rush e Connor; companhia; expedição.

(D) Catáfora em que as palavras referenciadas são:
submarino; Rushe e Hamish; destroços do Titanic;
expedição.

(E) Anáfora em que as palavras referenciadas são:
companhia, Connor e Lahey; naufrágio do Titanic;
submersíveis.

Questão 04
(Correta: B)

Em:"... os limites quando se tratava de segurança..."

"Após a tragédia do Titan..."

"Ainda não há um cronograma..."

"...muito aquém da profundidade...

"...os planos da expedição a bordo do Triton

As expressões destacadas acima que apresentam ideia
de tempo são:

(A) Quando, a bordo, aquém.

(B) Quando, após, ainda.

(C) Quando, ainda, aquém.

(D) Após, ainda, a bordo.

(E) Quando, após, aquém.

Questão 05
(Questão anulada)

No trecho: O submarino Titan que implodiu no ano
passado, construído pela empresa OceanGate, era feito
de fibra de carbono e havia sido certificado apenas para
1.300 metros, muito aquém da profundidade em que
estão localizados os restos do Titan.

Se substituirmos submarino Titan por submersíveis e
os restos do Titanic por naufrágio do Titanic,
teremos:

(A) Os submersíveis que implodiram no ano passado,
construído pela empresa OceanGate, era feito de
fibra de carbono e haviam sido certificado apenas
para 1.300 metros, muito aquém da profundidade em
que estão localizados o naufrágio do Titanic.

(B) Os submersíveis que implodiu no ano passado,
construído pela empresa OceanGate, era feito de
fibra de carbono e havia sido certificado apenas para
1.300 metros, muito aquém da profundidade em que
estão localizados o naufrágio do Titanic.

(C) Os submersíveis que implodiram no ano passado,
construídos pelas empresa OceanGate, eram feitos
de fibra de carbono e havia sido certificado apenas
para 1.300 metros, muito aquém da profundidade em
que estão localizado o naufrágio Titanic.

(D) Os submersíveis que implodiram no ano passado,
construídos pela empresa OceanGate, eram feitos de
fibra de carbono e haviam sido certificados apenas
para 1.300 metros, muito aquém da profundidade em
que está localizado o naufrágio Titanic.

(E) Os submersíveis que implodirão no ano passado,
construído pela empresa OceanGate, eram feitos de
fibra de carbono e havia sido certificado apenas para
1.300 metros, muito aquém da profundidade em que
está localizado o naufrágio do Titanic.

Questão 06
(Correta: B)

De acordo com o texto, é incorreto afirmar que:

(A) Além da morte dos tripulantes, a implosão do Titan
trouxe outras consequências significativas.

(B) As investigações concluíram que a causa da
implosão do Titan foi o material usado, fibras de
carbono, pois não era um produto resistente à
profundidade.

(C) Rush agiu com imprudência com relação a
segurança dele e dos seus amigos de viagem.

(D) O triton poderá alcançar uma profundidade bem
superior a do Titan.

(E) A expedição só acontecerá quando o submarino for
certificado pela organização marítima.

O texto seguinte servirá de base para responder às

questões de 7 a 12.

A Beleza Total, de Drummond

A beleza de Gertrudes fascinava todo mundo e a própria
Gertrudes. Os espelhos pasmavam diante de seu rosto,
recusando-se a refletir as pessoas da casa e muito
menos as visitas. Não ousavam abranger o corpo inteiro
de Gertrudes. Era impossível, de tão belo, e o espelho
do banheiro, que se atreveu a isto, partiu-se em mil
estilhaços.

A moça já não podia sair à rua, pois os veículos paravam
à revelia dos condutores, e estes, por sua vez, perdiam
toda capacidade de ação. Houve um engarrafamento
monstro, que durou uma semana, embora Gertrudes
houvesse voltado logo para casa.

O Senado aprovou lei de emergência, proibindo
Gertrudes de chegar à janela. A moça vivia confinada
num salão em que só penetrava sua mãe, pois o
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mordomo se suicidara com uma foto de Gertrudes sobre
o peito.

Gertrudes não podia fazer nada. Nascera assim, este era
o seu destino fatal: a extrema beleza. E era feliz,
sabendo-se incomparável. Por falta de ar puro, acabou
sem condições de vida, e um dia cerrou os olhos para
sempre. Sua beleza saiu do corpo e ficou pairando,
imortal. O corpo já então enfezado de Gertrudes foi
recolhido ao jazigo, e a beleza de Gertrudes continuou
cintilando no salão fechado a sete chaves.

https://www.culturagenial.com/contos-curtos-para-

ler-agora-mesmo/

.

Questão 07
(Correta: C)

Os textos são classificados segundo a sua estrutura,
intensão e finalidade. O texto é um exemplo de texto:

(A) Dissertativo-argumentativo, pois defende uma ideia
usando de elementos argumentativos do texto, ou
seja, usa a beleza da personagem pra explicar a sua
morte.

(B) Injuntivo, pois tem como objetivo explicar e mostrar
como os acontecimentos foram realizados.

(C) Narrativo, pois apresenta uma sequência de fatos, os
personagens atuam em um determinado tempo e
espaço.

(D) Expositivo-argumentativo, pois expõe o tema e
defende seu ponto de vista sobre o acontecimento (
a morte da personagem).

(E) Expositivo, pois apresenta um tema (a beleza) e,
logo após, discute e explica sobre o acontecimento
central do texto.

Questão 08
(Correta: B)

"Houve um engarrafamento monstro, que durou uma
semana, embora Gertrudes..."

De acordo com o contexto em que está inserida, uma
determinada palavra pode mudar sua classe gramatical
sem alteração da sua forma. O vocábulo destacado no
trecho acima, tem valor de:

(A) Pronome indefinido.

(B) Adjetivo.

(C) Conjunção.

(D) Substantivo.

(E) Adverbio.

Questão 09
(Correta: E)

"Os espelhos pasmavam diante de seu rosto."

"Por falta de ar puro, acabou sem condições de vida."

Nos enunciados acima temos exemplos de figuras de
linguagem. Identifique-as:

(A) Anacoluto e hipérbole.

(B) Catacrese e pleonasmo.

(C) Metonímia e sinestesia.

(D) Pleonasmo e eufemismo.

(E) Prosopopeia e eufemismo.

Questão 10
(Correta: D)

Em: "A moça vivia confinada num salão em que só
penetrava sua mãe."

O vocábulo que não pode substituir a palavra
destacadas acima, sem alteração de sentido, é:

(A) Aprisionada.

(B) Cativa.

(C) Reclusa.

(D) Espraiada.

(E) Abarcada.

Questão 11
(Questão anulada)

"Por falta de ar puro, acabou sem condições de vida, e
um dia cerrou os olhos para sempre."

Na língua portuguesa algumas palavras que apresentam
a mesma fonética, isto é, são pronunciadas de forma
igual, mas seus significados e escritas são diferentes,
são denominadas de homófonas.

Identifique em qual das alternativas abaixo a palavra
Cerrar foi usada de forma incorreta.

(A) "O dia estava cerrado, triste como a morte."

(B) "Manteve os dentes cerrados enquanto ouviam o
discurso, fervendo de ódio."

(C) "Depois de cerrar a madeira, foi pegar os pregos
para terminar o serviço."

(D) "A empresa chamou o servidor para cerrar o contrato
de trabalho".

(E) "Assim que saiu cerrou a porta com receio de
ladrão."

Questão 12
(Correta: C)

Em: "O corpo já então enfezado de Gertrudes foi
recolhido ao jazigo, e a beleza de Gertrudes continuou
cintilando no salão fechado a sete chaves. "

Justifique o uso da vírgula no trecho acima:

(A) Para separar oração subordinada substantiva.

(B) Para separar pleonasmo da oração principal.

(C) Para separar orações coordenadas aditivas.

ENFERMEIRO - 1 5



(D) Para intercalar vocativo.

(E) Para separar oração adjetiva de valor explicativo.

Questão 13
(Correta: B)

Em: "Este é um duro lembrete de que este tipo de ataque
pode acontecer com qualquer pessoa a qualquer
momento e que os indivíduos por tráz dele não tem
escrúpulos em relação a quem suas ações podem
afetar."

(https://www.bbc.com/portuguese/articles/c80095

wn2k8o adaptado)

Observa-se no trecho acima que houve falha na
preservação da escrita de acordo com as regras da
gramática normativa. Houve um desvio de:

(A) Regência nominal.

(B) Ortografia e acentuação.

(C) Elementos conectores.

(D) Concordância nominal.

(E) Emprego do verbo.

Questão 14
(Correta: B)

Para que aconteça a concordância verbal e/ou nominal é
necessário que as palavras concordem umas com as
outras. Identifique a alternativa que preenche correta e
respectivamente as lacunas do enunciado abaixo
estabelecendo essa concordância:

"Já a variação de saúde e cuidados pessoais (0,69%) .....
a maior entre os nove grupos ..... pela pesquisa. No
grupo dos transportes (0,44%), a passagem aérea ..... a
primeira alta do ano (5,91%) e..... o quarto item
individual de maior impacto na inflação do país."

https://www.cnnbrasil.com.br/economia/inflacao-acelera-para-

046-em-maio-com-alta-dos-alimentos-diz-ibge/ adaptado)

(A) Foram, investigado, registrou, foi.

(B) Foi, investigados, registrou, foi.

(C) Foi, investigado, registrou, foram.

(D) Foram, investigados, registrou, foi.

(E) Foram, investigados, registraram, foram.

Questão 15
(Correta: E)

Nos trechos abaixo, identifique a alternativa que
apresenta desvio em relação a regência verbal:

(A) "É preciso ter mais rigor na venda do produto já que
seu uso de maneira irregular e sem seguir os
critérios médicos representa risco à saúde da
população.

(B) "Apesar dos riscos, compostos para se fazer o
peeling de fenol em casa são facilmente encontrados
à venda na internet.

(C) Entende-se que o fenol é um produto sujeito à
vigilância sanitária, e que o seu uso para finalidade
estética (peeling) é profissional. Portanto, o produto
não pode ser comercializado pela internet."

(D) "Devido aos riscos, apenas profissionais com receita
e autorização para fazer o procedimento podem
comprar. As farmácias, por exemplo, precisam
justificar à Anvisa sobre a quantidade de substância
que foi comprada e vendida."

(E) "Para a autarquia médica, à Anvisa com o apoio das
vigilâncias estaduais e municipais, precisa
intensificar à fiscalização aos estabelecimentos que
vendem e também aqueles locais e pessoas que
prestam esse tipo de serviço sem atenderem os
critérios."

Raciocínio Lógico - Matemático

Questão 16
(Correta: D)

Analise o diagrama lógico abaixo.

Qual das alternativas abaixo traz uma proposição que
NÃO se aplica à representação dada?

(A) Todo A não é B.

(B) Existe algum B que não é A.

(C) Nenhum A é B.

(D) Algum A é B.

(E) Existe pelo menos um A que não é B.

Questão 17
(Correta: D)

Carlos é gerente de uma loja de eletrônicos e decidiu
oferecer um desconto fixo em cada unidade de um
modelo de TV cujo preço original é R$ 3.200,00. Se
foram vendidas 30 unidades e arrecadados R$
91.500,00, qual foi o valor do desconto oferecido em
cada TV?

(A) O desconto oferecido foi de R$ 200,00.

(B) O desconto oferecido foi de R$ 340,00.

(C) O desconto oferecido foi de R$ 100,00.

(D) O desconto oferecido foi de R$ 150,00.

(E) O desconto oferecido foi de R$ 220,00.
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Questão 18
(Correta: A)

O controlador de produção de uma fábrica de
embalagens sabe que 5 máquinas, operando 8 horas por
dia, produzem 300 caixas de papelão em 10 dias e
precisa determinar quantas caixas são produzidas em 15
dias por 8 máquinas operando 6 horas por dia. Qual das
alternativas abaixo corresponde à resposta correta?

(A) 540 caixas

(B) 800 caixas

(C) 600 caixas

(D) 960 caixas

(E) 720 caixas

Questão 19
(Correta: A)

Uma empresa de tecnologia tem uma equipe de 5
desenvolvedores: Alice, Bruno, Carlos, Diana e Eduardo,
que elaboraram seus projetos e precisam definir uma
ordem para apresentá-los ao diretor da equipe. De
quantas maneiras diferentes essa ordem pode ser
estabelecida?

(A) De 120 maneiras diferentes.

(B) De 160 maneiras diferentes.

(C) De 155 maneiras diferentes.

(D) De 180 maneiras diferentes.

(E) De 132 maneiras diferentes.

Questão 20
(Correta: C)

"A compostagem é uma técnica de tratamento de
resíduos orgânicos (Restos de alimentos como: cascas
de frutas e legumes, folhas e etc). É um processo
controlado de decomposição da matéria orgânica pela
ação de microorganismos que utilizam oxigênio para
suas funções vitais, resultando no rico composto
orgânico, adubo de primeiríssima qualidade."

Disponível em: https://rdg.eco.br/noticias/como-escolher

-tamanho-composteira

Segundo informações obtidas, para uma residência onde
moram de 5 a 6 pessoas, o mercado oferece caixas de
compostagem doméstica com 80 cm de altura, 39 cm de
largura e 62 centímetros de comprimento. Qual é a
capacidade total dessa caixa?

(A) A capacidade total é de 212.500 cm³.

(B) A capacidade total é de 110.020 cm³.

(C) A capacidade total é de 193.440 cm³.

(D) A capacidade total é de 154.230 cm³.

(E) A capacidade total é de 132.821 cm³.

Informática

Questão 21
(Correta: A)

Funções são fórmulas pré-definidas que efetuam
operações usando os argumentos especificados, sempre
em uma determinada ordem ou estrutura. Marque a
alternativa CORRETA que corresponde a uma função no
Excel que é utilizada para controlarmos testes
condicionais sobre valores e fórmulas, no intuito de obter
resultados diferentes com base em uma condição.

(A) =SE.

(B) =MÁXIMO.

(C) =MÉDIA.

(D) =SOMA.

(E) =MAIOR.

Questão 22
(Correta: B)

É a distância adicional aplicada ao parágrafo a partir das
margens direita ou esquerda. Há também os especiais e,
dentre eles, o_____da 1ª linha de cada parágrafo.
Marque a alternativa CORRETA que completa a lacuna.

(A) marcação

(B) recuo

(C) espaço entre linhas

(D) numeração

(E) alinhamento

Questão 23
(Correta: E)

É possível copiar apenas a formatação de um texto para
outro local de texto do documento. No Word, selecione o
texto com a formatação desejada, vá para a guia Página
inicial e, no grupo Área de transferência, clique na
ferramenta. Marque a alternativa CORRETA da
ferramenta no Word para copiar apenas a formatação de
um texto.

(A) Copiar e Colar.

(B) Cor do Realce do Texto.

(C) Editor.

(D) Suplementos.

(E) Pincel de Formatação.

Questão 24
(Correta: A)

O recurso_______aplica-se quando se deseja iniciar um
texto na página seguinte sem necessariamente
preencher toda a página atual. Marque a alternativa
CORRETA que corresponde a um recurso no editor de
textos Word. Marque a alternativa CORRETA que
completa lacuna.
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(A) quebra de página

(B) folha de Rosto

(C) quebra de seção

(D) página em Branco

(E) colunas

Questão 25
(Correta: C)

Uma ______é normalmente uma matriz de linhas e
colunas, onde cada elemento (conhecido como célula) é
uma unidade de informação digitada pelo usuário.
Marque a alternativa CORRETA que corresponde a um
recurso no Word.

(A) Caixa de Texto

(B) Colunas

(C) Tabela

(D) Forma

(E) Planilha

Noções de Administração Pública e
Legislação Municipal

Questão 26
(Correta: C)

O sistema de responsabilização por atos de improbidade
administrativa, conforme disciplina da Lei nº 8.429/1992,
tutela a probidade na organização do Estado e no
exercício de suas funções, como forma de assegurar a
integridade do patrimônio público e social. Nesse
contexto, com base no que dispõe a Lei 8.429/1992, são
atos de improbidade administrativa que atentam contra
os princípios da Administração Pública a ação ou
omissão dolosa que viole os deveres de honestidade, de
imparcialidade e de legalidade, caracterizada por uma
das seguintes condutas, EXCETO:

(A) Revelar ou permitir que chegue ao conhecimento de
terceiro, antes da respectiva divulgação oficial, teor
de medida política ou econômica capaz de afetar o
preço de mercadoria, bem ou serviço.

(B) Negar publicidade aos atos oficiais, exceto em razão
de sua imprescindibilidade para a segurança da
sociedade e do Estado ou de outras hipóteses
instituídas em Lei.

(C) Facilitar ou concorrer, por qualquer forma, para a
incorporação, ao patrimônio particular de pessoa
física ou jurídica, de bens, rendas, verbas ou valores
públicos transferidos pela administração pública a
entidades privadas mediante celebração de
parcerias, sem a observância das formalidades
legais ou regulamentares aplicáveis à espécie.

(D) Frustrar, em ofensa à imparcialidade, o caráter
concorrencial de concurso público, de chamamento
ou de procedimento licitatório, com vistas à obtenção
de benefício próprio, direto ou indireto, ou de
terceiros.

(E) Revelar fato ou circunstância de que tem ciência em
razão das atribuições e que deva permanecer em
segredo, propiciando beneficiamento por informação
privilegiada ou colocando em risco a segurança da
sociedade e do Estado.

Questão 27
(Correta: C)

No Processo Administrativo, de acordo com a previsão
expressa da Lei nº 9.784/1999, o requerimento inicial do
interessado, salvo casos em que for admitida solicitação
oral, deve ser formulado por escrito e conter os seguintes
dados, EXCETO:

(A) Data e assinatura do requerente ou de seu
representante.

(B) Órgão ou autoridade administrativa a que se dirige.

(C) Comprovação do recolhimento das custas iniciais.

(D) Formulação do pedido, com exposição dos fatos e de
seus fundamentos.
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(E) Domicílio do requerente ou local para recebimento de
comunicações.

Questão 28
(Correta: E)

De acordo com a Lei Orgânica do Município de Vitória da
Conquista, compete privativamente ao Prefeito iniciar o
processo legislativo nas seguintes hipóteses, EXCETO:

(A) Criação de cargos, funções ou empregos públicos na
administração direta e autárquica, fixação e revisão
de sua remuneração e reclassificação.

(B) Criação, estruturação e atribuições das Secretarias,
Subprefeituras e órgãos de Administração Pública e
alteração das existentes, assim como elaboração das
normas sobre o seu funcionamento.

(C) Plano Plurianual, Diretrizes Orçamentárias,
Orçamento Anual, dívida pública e operações de
crédito.

(D) Organização administrativa, matéria tributária e
orçamentária.

(E) Elaboração do Regimento Interno da Câmara de
Vereadores.

Questão 29
(Correta: A)

Maria da Graça realizou sua inscrição em um concurso
público no qual seriam cobrados os Princípios da
Administração Pública. Durante a preparação, ao
aprofundar os estudos sobre o tema, descobriu que
existem princípios administrativos expressos e implícitos
na Constituição Federal. Nesse contexto, Maria da Graça
anotou como exemplo de princípio expresso e exemplo
de princípio implícito, RESPECTIVAMENTE:

(A) Princípio da Publicidade e Princípio da
Razoabilidade.

(B) Princípio da Moralidade e Princípio da Eficiência.

(C) Princípio da Eficiência e Princípio da Legalidade.

(D) Princípio da Indisponibilidade do Interesse Público e
Princípio da Impessoalidade.

(E) Princípio da Supremacia do Interesse Público e
Princípio da Participação.

Questão 30
(Questão anulada)

A Lei nº 8.080/1990, que dispõe sobre as condições para
a promoção, proteção e recuperação da saúde, a
organização e o funcionamento dos serviços
correspondentes, estabelece que compete à direção
municipal do SUS as seguintes atividades, EXCETO:

(A) Planejar, organizar, controlar e avaliar as ações e os
serviços de saúde e gerir e executar os serviços
públicos de saúde.

(B) Colaborar com a União na execução da vigilância
sanitária de portos, aeroportos e fronteiras.

(C) Dar execução, no âmbito municipal, à política de
insumos e equipamentos para a saúde.

(D) Formar consórcios administrativos intermunicipais.

(E) Executar serviços de vigilância epidemiológica.

Questão 31
(Correta: C)

A Lei Complementar Municipal nº 1.786/2011, que trata
do Regime Jurídico Único dos servidores municipais de
Vitória da Conquista, prevê a concessão de adicional
para os servidores que realizarem serviços em horário
noturno. De acordo com as disposições do Estatuto
acerca do adicional noturno, assinale a alternativa
CORRETA:

(A) O serviço noturno terá o valor normal da hora
trabalhada acrescido de 50% (cinquenta por cento).

(B) Serviço noturno é aquele prestado no horário
compreendido entre as 23 (vinte e três) horas de um
dia e 5 (cinco) horas e 30 (trinta) minutos do dia
seguinte.

(C) Serviço noturno é aquele prestado no horário
compreendido entre as 22 (vinte e duas) horas de um
dia e 5 (cinco) horas do dia seguinte.

(D) O serviço noturno terá o valor normal da hora
trabalhada acrescido de 30% (trinta por cento).

(E) No serviço noturno, computar-se-á cada hora com 55
(cinquenta e cinco) minutos e 30 (trinta) segundos.

Questão 32
(Correta: A)

Analise o artigo abaixo, extraído da Lei Orgânica do
Município de Vitória da Conquista, que dispõe sobre a
fiscalização contábil, financeira, orçamentária e
patrimonial:

Assinale a alternativa que completa CORRETA e
RESPECTIVAMENTE as lacunas acima:

(A) Câmara Municipal / Tribunal de Contas

(B) Câmara Municipal / Poder Judiciário

(C) Procuradoria Geral do Município / Poder Legislativo

(D) Secretaria Municipal de Finanças e Execução
Orçamentária / Ministério Público

(E) Secretaria Municipal de Transparência, Controle e
Prevenção à Corrupção / Tribunal de Contas
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Questão 33
(Correta: B)

O Direito à saúde integra o rol de direitos fundamentais
constitucionalmente positivados, sendo essencial à
efetivação da dignidade da pessoa humana. Nesse
sentido, com base nas disposições previstas na
Constituição Federal acerca do tema, analise as
proposições abaixo, classificando-as em Verdadeiras (V)
ou Falsas (F):

(__)A saúde é direito de todos e dever do Estado,
garantido mediante políticas sociais e econômicas que
visem à redução do risco de doença e de outros agravos
e ao acesso universal e igualitário às ações e serviços
para sua promoção, proteção e recuperação.

(__)Um das diretrizes do Sistema Único de Saúde é a
centralização, com direção única em cada esfera de
governo.

(__)Ao sistema único de saúde compete, além de outras
atribuições, nos termos da lei, ordenar a formação de
recursos humanos na área de saúde e fiscalizar e
inspecionar alimentos, compreendido o controle de seu
teor nutricional, bem como bebidas e águas para
consumo humano.

(__)O sistema único de saúde será financiado com
recursos do orçamento da seguridade social, da União,
dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios, além
de outras fontes.

Assinale a alternativa que apresenta a sequência
CORRETA de julgamento:

(A) V, F, V, F.

(B) V, F, V, V.

(C) F, F, V, F.

(D) F, V, V, V.

(E) V, V, V, V.

Questão 34
(Correta: D)

O Poder de Polícia é um dos mais importantes
instrumentos postos à disposição da Administração
Pública com a finalidade de consecução do interesse
coletivo. Por meio dele, a Administração poderá
condicionar e restringir o uso e gozo de bens, atividades,
e direitos individuais em benefício da coletividade ou do
próprio Estado. Sobre o assunto, assinale a alternativa
que apresenta um atributo do Poder de Polícia:

(A) Anulabilidade.

(B) Irrenunciabilidade.

(C) Impenhorabilidade.

(D) Autoexecutoriedade.

(E) Inalienabilidade.

Questão 35
(Correta: C)

A Lei Municipal nº 1.760, de 27 de junho de 2011, dispõe
sobre o plano de carreira e remuneração dos servidores
da Administração direta, das Autarquias e Fundações
Públicas do Município de Vitória da Conquista. Tendo
como fundamento as disposições do referido diploma
legal, especificamente sobre a progressão horizontal,
avalie as assertivas abaixo:

I.Progressão horizontal é a passagem do servidor público
de um cargo para o outro, de nível imediatamente
superior ao ocupado.

II.É aplicável a progressão horizontal apenas aos
ocupantes de cargos efetivos.

III.O servidor terá direito à progressão horizontal, desde
que satisfaça, cumulativamente, os seguintes requisitos:
após cumprimento e aprovação em estágio probatório;
estar em efetivo exercício na Administração Direta,
Autárquica ou Fundacional; e ter cumprido o interstício
mínimo de 2 (dois) anos de efetivo exercício na
referência de vencimento em que se encontra.

IV.A progressão horizontal obedecerá a disponibilidade
orçamentária, financeira e aos limites legais com
despesa de pessoal.

Assinale a alternativa CORRETA:

(A) As assertivas II e III são verdadeiras e as assertivas I
e IV são falsas.

(B) A assertiva I é verdadeira e as assertivas II, III e IV
são falsas.

(C) As assertivas II, III e IV são verdadeiras e a assertiva
I é falsa.

(D) As assertivas I, II, III e IV são falsas.

(E) As assertivas I, II, III e IV são verdadeiras.
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Conhecimentos Gerais e Atualidades

Questão 36
(Correta: D)

Conforme estabelecido na Carta dos Direitos dos
Usuários da Saúde, toda pessoa deve ter seus valores,
cultura e direitos respeitados na relação com os serviços
de saúde, garantindo-lhe:

I.O sigilo e a confidencialidade de todas as informações
pessoais, mesmo após a morte, salvo nos casos de risco
à saúde pública.

II.A obtenção de laudo, relatório e atestado médico,
sempre que justificado por sua situação de saúde.

III.O recebimento ou a recusa à assistência religiosa,
psicológica e social.

É CORRETO o que se afirma em:

(A) I e III, apenas.

(B) I e II, apenas.

(C) II e III, apenas.

(D) I, II e III.

(E) III, apenas.

Questão 37
(Correta: A)

Em seis meses desde o início do mandato do presidente,
a Argentina registrou seu primeiro superávit trimestral em
mais de 10 anos e queda na inflação. Mesmo com os
avanços econômicos, a população do país ainda
enfrenta desafios.

Acesso em: https://www.cnnbrasil.

com.br/economia

O atual presidente da Argentina que vem dividindo
opiniões entre a população com medidas restritivas, vem
conseguindo bons resultados na economia da Argentina,
e conhecido como:

(A) Javier Milei.

(B) Gabriel Boric.

(C) Guillermo Lasso.

(D) Nicolás Maduro.

(E) Alberto Fernández.

Questão 38
(Questão anulada)

No Brasil, o sistema de saúde é organizado por níveis de
atenção à saúde. Este modelo é composto por três
níveis principais: atenção primária, secundária e terciária,
cada um com suas funções específicas e tipos de
serviços oferecidos. Diante disso, registre V para
verdadeiro, e F, para falso, no que se refere a atenção
primária.

(__)A Atenção Primária caracteriza-se por um conjunto

de ações de saúde, no âmbito individual e coletivo, que
abrange a promoção e a proteção da saúde, a
prevenção de agravos, o diagnóstico, o tratamento, a
reabilitação, a redução de danos e a manutenção da
saúde.

(__)A Atenção Primária consiste na principal porta de
entrada do SUS e do centro de comunicação com toda a
Rede de Atenção dos SUS.

(__)A Atenção Primária deve se orientar pelos princípios
da universalidade, da acessibilidade, da continuidade do
cuidado, da integralidade da atenção, da
responsabilização, da humanização e da equidade.

Fonte: https://www.gov.br/saude

/pt-br/composicao/saps

Assinale a alternativa com a sequência CORRETA:

(A) V, V, F.

(B) F, F, F.

(C) F, F, V.

(D) V, F, F.

(E) V, V, V.

Questão 39
(Correta: C)

No mês de junho de 2024, o governo federal brasileiro
viajou para a Europa e participara do encontro do G7, o
grupo dos países mais industrializados do mundo.
Assinale a alternativa que descreve corretamente os sete
países que fazem parte desse grupo:

(A) México, Espanha, Suécia, Noruega, Argentina, Nova
Zelândia e Brasil.

(B) China, Brasil, Estados Unidos, França, Itália, Nova
Zelândia e Portugal.

(C) Alemanha, Canadá, Estados Unidos, França, Itália,
Japão e Reino Unido.

(D) China, Índia, Rússia, Austrália, Brasil, Coreia do Sul
e África do Sul.

(E) Brasil, Singapura, Estados Unidos, Rússia, Austrália,
Portugal e China.

Questão 40
(Correta: D)

O Sistema Único de Saúde (SUS), como política de
Estado, assume em todo o território nacional os
princípios da universalidade, igualdade e integralidade
da atenção à saúde e tem como diretrizes a
descentralização, regionalização, hierarquização e a
participação social, incorporadas na legislação orgânica
da saúde aprovada pelo Congresso Nacional. Nesse
contexto, analise a afirmativa abaixo.

Fonte: unasus.gov.br

O princípio da __________consiste em garantir os
cuidados de saúde e por parte do sistema, a todo e
qualquer cidadão. Todos os indivíduos têm direito de

ENFERMEIRO - 1 11



acesso a todos os serviços públicos e contratados pelo
poder público assegurando que a saúde é direito de
cidadania e um dever do Estado, nas esferas de
governo: municipal, estadual e federal.

Assinale alternativa que preenche corretamente a lacuna
acima:

(A) igualdade

(B) hierarquização

(C) integralidade

(D) universalidade

(E) descentralização

Conhecimentos Específicos

Questão 41
(Correta: B)

Durante os processos de tratamento, os materiais
críticos deveriam ser esterilizados ou de uso único, os
materiais semicríticos deveriam sofrer esterilização ou no
mínimo desinfecção e os materiais não críticos deveriam
ser desinfetados ou no mínimo limpos. Acerca dos
termos para uma melhor compreensão do processo de
tratamento de materiais, marque (V) para Verdadeiras e
(F) para as Falsas.

(__)Descontaminação é a eliminação parcial ou total de
microrganismos de materiais ou superfícies inanimadas.

(__)Assepsia é a eliminação de microrganismos da pele,
mucosa ou tecidos vivos

(__)Anti-sepsia é o método empregado para impedir a
contaminação de determinado material ou superfície.

(__)Desinfecção é a eliminação de microrganismos,
exceto esporulados, de materiais ou artigos inanimados,
através de processo físico ou químico, com auxílio de
desinfetantes.

A sequência CORRETA é:

(A) F, V, F e V.

(B) V, F, F e V.

(C) V, F, V e V.

(D) V, V, V e F.

(E) F, F, F e V.

Questão 42
(Correta: A)

O procedimento cirúrgico é hoje uma das modalidades
terapêuticas mais utilizadas para diagnóstico e
tratamento de inúmeras patologias. O período
perioperatório é formado pelos períodos pré-operatório,
transoperatório e pós-operatório. Relacione a coluna 1
com a coluna 2.

Coluna 1

( 1 )Período pré-operatório mediato

( 2 )Período pré-operatório imediato

( 3 )Período transoperatório

( 4 )Período pós-operatório imediato

Coluna 2

(__)Compreende as 24 horas imediatamente anteriores à
cirurgia.

(__)Desde o momento que o paciente recebe a notícia
de que será submetido ao tratamento cirúrgico até as 24
horas que antecedem a cirurgia.

(__)Compreende as primeiras 24 horas após o
procedimento anestésico-cirúrgico.
(__)Desde o momento em que o paciente é recebido no
Centro Cirúrgico até sua saída da Sala de Operações
(SO).

Em seguida assinale a alternativa que apresenta a
sequência CORRETA.

(A) 2, 1, 4 e 3.

(B) 2, 1, 3 e 4.

(C) 4, 3, 1 e 2.

(D) 4, 1, 2 e 3.

(E) 1, 2, 4 e 3.

Questão 43
(Correta: B)

Em relação a terminologia Anti-sepsia, marque a
alternativa CORRETA:

(A) Remoção mecânica e/ou química de sujidades em
geral, (oleosidade, umidade, matéria orgânica,
poeira, entre outros) de determinado local.

(B) Eliminação de microrganismos da pele, mucosa ou
tecidos vivos, com auxílio de anti-sépticos,
substâncias microbiocidas ou microbiostáticas.

(C) Eliminação de microrganismos, exceto esporulados,
de materiais ou artigos inanimados, através de
processo físico ou químico, com auxílio de
desinfetantes.

(D) Destruição de todos os microrganismos, inclusive
esporulados, através de processo químico ou físico.

(E) Métodos empregados para impedir a contaminação
de determinado material ou superfície.

Questão 44
(Correta: C)

Em relação a terminologia Assepsia, marque a
alternativa CORRETA:

(A) Eliminação de microrganismos, exceto esporulados,
de materiais ou artigos inanimados.

(B) Eliminação parcial ou total de microrganismos de
materiais ou superfícies inanimadas.

(C) Métodos empregados para impedir a contaminação
de determinado material ou superfície.
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(D) Destruição de todos os microrganismos, inclusive
esporulados, através de processo químico ou físico.

(E) Eliminação de microrganismos da pele, mucosa ou
tecidos vivos.

Questão 45
(Correta: B)

A respeito dos Primeiros socorros a vítima de
queimadura, julgue as afirmativas abaixo:

I.Colocar a parte queimada debaixo da água corrente
fria.

II.Se houver poeira ou insetos no local, mantenha a
queimadura coberta com pano limpo e úmido.

III.Sempre fure bolhas de imediato.

Qual(is) afirmativas(s) está(ão) CORRETAS(S)?

(A) Apenas, III.

(B) Apenas, I e II.

(C) Apenas, II.

(D) Apenas, I e III.

(E) Apenas, II e III.

Questão 46
(Correta: E)

O manual da Rede de Frio assegura que todos os
imunobiológicos administrados mantenham suas
características iniciais. As câmaras frias, são ambientes
especialmente projetados para a armazenagem de
produtos em baixas temperaturas e em grandes volume.
Para seu funcionamento adequado as câmaras e
antecâmera, são projetadas para operarem em uma
temperatura adequada. Acerca da temperatura da
antecâmera adequada, marque alternativa CORRETA:

(A) A antecâmara, deve manter temperatura de +2°C,
objetivando auxiliar o isolamento do ambiente e
prevenir a ocorrência de choque térmico aos
imunobiológicos.

(B) A antecâmara, deve manter temperatura de +6°C,
objetivando auxiliar o isolamento do ambiente e
prevenir a ocorrência de choque térmico aos
imunobiológicos.

(C) A antecâmara, deve manter temperatura de +3°C,
objetivando auxiliar o isolamento do ambiente e
prevenir a ocorrência de choque térmico aos
imunobiológicos.

(D) A antecâmara, deve manter temperatura de +1°C,
objetivando auxiliar o isolamento do ambiente e
prevenir a ocorrência de choque térmico aos
imunobiológicos.

(E) A antecâmara, deve manter temperatura de +4°C,
objetivando auxiliar o isolamento do ambiente e
prevenir a ocorrência de choque térmico aos
imunobiológicos.

Questão 47
(Correta: C)

O Ministério da Saúde retrata sobre o acidente
escorpiônico, que é quando um escorpião injeta sua
peçonha através do ferrão. Acerca das manifestações
sistêmicas que podem surgir após intervalo de minutos
até duas a três horas, marque a alternativa INCORRETA:

(A) Sialorreia.

(B) Tremores.

(C) Dor de instalação imediata em praticamente todos os
casos.

(D) Sudorese profusa.

(E) Agitação psicomotora.

Questão 48
(Correta: B)

O Código de Ética dos Profissionais de Enfermagem é
direcionado na coletividade e possui seu deveres e
responsabilidades no que se refere a informações
confidenciais. Acerca do sigilo profissional marque a
alternativa INCORRETA:

(A) Permanece o dever mesmo quando o fato seja de
conhecimento público e em caso de falecimento da
pessoa envolvida.

(B) O profissional de enfermagem, intimado como
testemunha, deverá comparecer perante a
autoridade e, e nesse caso poderá revelar o segredo.

(C) O segredo profissional referente ao menor de idade
deverá ser mantido, mesmo quando a revelação seja
solicitada por pais ou responsáveis, desde que o
menor tenha capacidade de discernimento, exceto
nos casos em que possa acarretar danos ou riscos
ao mesmo.

(D) O profissional de enfermagem, intimado como
testemunha, deverá comparecer perante a
autoridade e, se for o caso, declarar seu
impedimento de revelar o segredo.

(E) Em atividade multiprofissional, o fato sigiloso poderá
ser revelado quando necessário à prestação da
assistência.

Questão 49
(Correta: E)

A Resolução do Conselho Federal de Enfermagem
(COFEN), Nº 424/2012, normatiza as atribuições dos
profissionais de enfermagem em Centro de Material e
Esterilização (CME) e em empresas processadoras de
produtos para saúde. Acerca das atribuições do
Enfermeiros Coordenadores, marque a alternativa
INCORRETA:

(A) Propor e utilizar indicadores de controle de qualidade
do processamento de produtos para saúde, sob sua
responsabilidade.
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(B) Avaliar a qualidade dos produtos fornecidos por
empresa processadora terceirizada, quando for o
caso, de acordo com critérios preestabelecidos.

(C) Participar das ações de prevenção e controle de
eventos adversos no serviço de saúde, incluindo o
controle de infecção.

(D) Orientar e supervisionar as unidades usuárias dos
produtos para saúde, quanto ao transporte e
armazenamento dos mesmos.

(E) Receber, conferir e anotar a quantidade e espécie do
material recebido no expurgo.

Questão 50
(Correta: E)

A respeito dos termos usados na diretrizes básicas de
esterilização e desinfecção de artigos clínicos e
médico-hospitalares, para uma melhor compreensão do
processo de tratamento de materiais, julgue as
afirmativas abaixo:

I.Descontaminação é a eliminação parcial ou total de
microrganismos de materiais ou superfícies inanimadas.

II.Assepsia é a eliminação de microrganismos da pele,
mucosa ou tecidos vivos

III.Anti-sepsia é o método empregado para impedir a
contaminação de determinado material ou superfície.

Qual(is) afirmativa(e) está(ão) CORRETA(S)?

(A) Apenas I e III.

(B) Apenas II e III.

(C) Apenas III.

(D) Apenas I e II.

(E) Apenas I.

Questão 51
(Correta: E)

Tricomoníase genital é uma infecção causada pelo
Trichomonas vaginalis (protozoário flagelado), tendo
como reservatório a cérvice uterina, a vagina e a uretra.
Na mulher, pode acometer a vulva, a vagina e a cérvice
uterina, causando cervicovaginite. Em relação aos
sintomas, é INCORRETO afirmar:

Fonte: https://bvsms.saude.gov.br/bvs/publicacoes/controle_canceres

_colo_utero_mama.pdf

(A) Corrimento abundante, amarelado ou amarelo
esverdeado.

(B) Disúria.

(C) Hiperemia da mucosa, com placas avermelhadas.

(D) Polaciúria.

(E) Vagina e colo recobertos por placas brancas ou
branco acinzentadas, aderidas à mucosa.

Questão 52

(Correta: B)

Uma as principais funções da equipe de enfermagem no
cuidado aos pacientes é a administração de
medicamentos, conhecer a ação do organismo no
fármaco é fundamental. Acerca dos componentes da
farmacocinética importantes a ser avaliado, marque a
alternativa INCORRETA:

(A) Absorção.

(B) Potência.

(C) Distribuição.

(D) Metabolismo.

(E) Excreção.

Questão 53
(Correta: B)

A Portaria nº 1.604, de 18 DE Outubro de 2023, institui a
Política Nacional de Atenção Especializada em Saúde
(PNAES), no âmbito do Sistema Único de Saúde. Acerca
da avaliação da gestão interna do serviço é
INCORRETO afirmar que:

(A) As pesquisas de satisfação.

(B) Planejamento ascendente de base territorial.

(C) As modalidades de aferição e manifestação da
opinião e sugestões dos usuários.

(D) A atuação da ouvidoria.

(E) A gestão participativa e democrática.

Questão 54
(Correta: E)

As lagartas do gênero Lonomia são as únicas que têm
maior relevância para a saúde pública, pois podem
ocasionar acidentes graves ou mortes, pela inoculação
do veneno no organismo, que se dá por meio do contato
das cerdas urticantes com a pele. Acerca das
manifestações sistêmicas, é INCORRETO afirmar:

(A) Equimose é uma manifestação sistêmica.

(B) Dor abdominal é uma manifestação sistêmica.

(C) Náuseas é uma manifestação sistêmica.

(D) Cefaleia é uma manifestação sistêmica.

(E) Eritema e edema na região do contato manifestação
sistêmica.

Questão 55
(Correta: A)

Queimaduras são classificadas por profundidade
(espessura parcial profunda e espessura total) e
porcentagem da área de superfície corporal total
acometida Os sinais e sintomas dependem da
profundidade da queimadura. Acerca da queimaduras de
espessura parcial superficial, marque a alternativa
CORRETA:
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(A) Essas queimaduras embranquecem à pressão e são
dolorosas e sensíveis e as bases das vesículas e
bolhas são rósea e então desenvolvem exsudato
fibrinoso.

(B) São sem formação de bolhas ou vesículas, podem
ser esbranquiçadas e maleáveis, negras e
carbonizadas, marrons e coriáceas ou
vermelho-brilhantes

(C) Vesículas e bolhas não costumam se desenvolver.

(D) Essas queimaduras são avermelhadas, dolorosas e
frágeis, embranquecem acentuadamente e
amplamente à leve pressão.

(E) Pode ser avermelhadas, esbranquiçadas ou
matizadas em vermelho e branco e não
embranquecem.

Questão 56
(Questão anulada)

O código de ética dos profissionais de enfermagem
define que, a situação em que o processo tiver origem no
Conselho Federal de Enfermagem, terá como instância
superior a Assembléia dos Delegados Regionais. Em
relação a infrações graves é CORRETO afirmar que:

(A) São consideradas infrações graves as infrações que
ofendam a integridade física, mental ou moral de
qualquer pessoa, sem causar debilidade ou aquelas
que venham a difamar organizações da categoria ou
instituições.

(B) São consideradas infrações graves as que
provoquem morte, deformidade permanente, perda
ou inutilização de membro, sentido, função ou ainda,
dano moral irremediável em qualquer pessoa.

(C) São consideradas infrações graves omissão ou
conivência que implique em desobediência e/ou
inobservância às disposições do Código de Ética dos
Profissionais de Enfermagem.

(D) São consideradas infrações graves a admoestação
ao infrator, de forma reservada, que será registrada
no prontuário do mesmo, na presença de duas
testemunhas.

(E) São consideradas infrações graves as que
provoquem perigo de vida, debilidade temporária de
membro, sentido ou função em qualquer pessoa ou
as que causem danos patrimoniais ou financeiros.

Questão 57
(Correta: A)

Segundo Ministério da Saúde, bebês que nascem em um
Hospital Amigo da Criança (IHAC), têm menos chance
de sofrer intervenções desnecessárias logo após o parto,
para se tornar Amigo da Criança, o hospital deverá
cumprir os Dez Passos, EXCETO:

(A) Ajudar as mães a iniciar o aleitamento materno na
segunda hora após o nascimento.

(B) Mostrar às mães como amamentar e como manter a
lactação mesmo se vierem a ser separadas dos
filhos.

(C) Ter uma política de aleitamento materno escrita que
seja rotineiramente transmitida a toda equipe de
cuidados de saúde.

(D) Promover a formação de grupos de apoio à
amamentação e encaminhar as mães a esses grupos
na alta da maternidade.

(E) Não oferecer a recém-nascidos bebida ou alimento
que não seja o leite materno, a não ser que haja
indicação médica.

Questão 58
(Questão anulada)

O Brasil é o único país produtor do Soro Antilonômico
(SALon), específico para o tratamento dos
envenenamentos moderados e graves causados por
lagartas do Gênero Lonomia. O profissional de saúde
precisa saber avaliar a necessidade de administração do
soro antilonômico (SALon) conforme preconizado pelo
Ministério da Saúde, pois a classificação clínica resulta
na quantidade de ampolas a ser utilizadas. Marque (V)
para verdadeiras e (F) para Falsas.

(__)Quadro local apenas, sem sangramentos ou
distúrbios na coagulação (realizar 5 ampolas).

(__)Quadro local presente ou não; tempo de coagulação
alterado; sangramentos em vísceras (realizar 5
ampolas).

(__)Quadro local presente ou não; tempo de coagulação
alterado; sangramentos ausentes ou presentes apenas
em pele ou mucosas (realizar 10 ampolas).

Sequência CORRETA é:

(A) V, F, F.

(B) F, V, F.

(C) F, V, V.

(D) F, F, V.

(E) V, F, V.

Questão 59
(Correta: D)

Conforme o Manual da Rede Frios os refrigeradores ou
geladeiras são equipamentos de uso doméstico que são
destinados à estocagem de imunobiológicos. Acerca dos
cuidados básicos com o degelo, marque a alternativa
CORRETA:

(A) O degelo deve ser realizado a cada 10 dias,
independente da camada de gelo.

(B) O degelo deve ser realizado a cada 7 dias ou quando
a camada de gelo for superior a 0,2 cm.

(C) O degelo deve ser realizado a cada 5 dias ou quando
a camada de gelo for superior a 0,2 cm.
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(D) O degelo deve ser realizado a cada 15 dias ou
quando a camada de gelo for superior a 0,5 cm.

(E) O degelo deve ser realizado a cada 20 dias,
independente da camada de gelo.

Questão 60
(Correta: D)

O código de ética dos profissionais de enfermagem
prevê penalidades a serem determinadas pelos
Conselhos Federal e Regional de Enfermagem,
conforme o que determina o art. 18, da Lei n° 5.905, de
12 de julho de 1973. Acerca da obrigatoriedade de
pagamento da multa caso infração, marque a alternativa
CORRETA:

(A) A multa consiste na obrigatoriedade de pagamento
10 (dez) vezes o valor da anuidade da categoria
profissional à qual pertence o infrator, em vigor no
ato do pagamento.

(B) A multa consiste na obrigatoriedade de pagamento
de 02 (duas) vezes o valor da anuidade da categoria
profissional à qual pertence o infrator, em vigor no
ato do pagamento.

(C) A multa consiste consiste na proibição do exercício
profissional da enfermagem por um período não
superior a 29 (vinte e nove) dias.

(D) A multa consiste na obrigatoriedade de pagamento
de 01 (uma) a 10 (dez) vezes o valor da anuidade da
categoria profissional à qual pertence o infrator, em
vigor no ato do pagamento.

(E) A multa consiste na obrigatoriedade de pagamento
de 01 (uma) anuidade da categoria profissional à
qual pertence o infrator, em vigor no ato do
pagamento.

ENFERMEIRO - 1 16


